



香港昨日凌晨，國際籃聯官網公布了巴黎奧運會三人籃球項目憑藉積分直接晉級正賽的男、女隊各三支國家隊名單。中國三人籃球國家隊和中國三人籃球國家男隊分別憑藉積分世界排名第1和世界排名第3，直接獲得巴黎奧運的參賽資格。另外，塞爾維亞三人男籃、美國三人男女籃和法國女籃同樣直通巴黎。在國際籃聯個人積分排名前100的球員中，中國球員佔12席，與美國並列，僅次於世界冠軍塞爾維亞隊。

◆香港文匯報記者 任芳頡



01/11/2023 2MIN TO READ
First Teams Qualified for 3x3 Basketball at Paris 2024 Olympics

◆國際籃聯公布首批獲得巴黎奧運入場券的球隊名單。官網截圖



◆中國女籃(白衫)今年5月打入世界盃三人賽4強。資料圖片

積分居世界前三 12 球員排名前 100

中國三人男女籃直通巴黎奧運

在東京奧運會周期，中國三人男籃憑藉前100名選手掙得的2,927萬總積分，力壓2,472萬總積分的美國，在積分榜以世界第3的成績晉級東京奧運會。巴黎奧運周期，國際籃聯修改了直通規則，積分範圍從100人縮減到25人，設定2022年11月1日至2023年11月1日為巴黎奧運積分年，運動員在期間內參加國際籃聯各級積分賽事獲取的最高9站賽事積分為該名球員的奧運會有效積分，國家積分則是取該國排名前25名的運動員個人積分總和。

香港時間昨日凌晨，國際籃聯對這一積分年內的球員及國家積分進行核算，最終排名世界前3的參賽國男女共6支隊伍直接獲得巴黎奧運會正賽的參賽資格。6支球隊中，塞爾維亞男籃是當之無愧的三人籃球世界霸主，而沒能在東京進入奧運正賽的美國三人男籃也將向奧

運金牌發起衝擊。直通巴黎的3個名額確定後，仍有男女各5個席位將通過隨後的奧運資格賽誕生，資格賽的舉辦時間和地點將於今年12月公布。

男籃由世界第15躍升至第3

本周期內，中國三人籃球國家隊派出國



◆中國男籃(紅衫)在杭州亞運比賽中。資料圖片

家隊、國家聯隊、U23女隊、U21女隊4支隊伍共25名球員參加積分爭奪。賽季過半時積分就已經躍居世界第1，並將領先優勢不斷擴大，早早鎖定奧運門票。而中國三人籃球國家男隊年初便組織選拔集訓營開始為奧運積分年早早做準備，5月進入賽季以來，超過25名國手加入到北京隊、福田隊、無錫隊、武漢隊以及海外球隊烏布隊、利曼隊和里加隊，輾轉多國參加了幾十站挑戰賽和大師賽，並多次拿到分站賽冠軍，積分從賽季初的亞洲第3、世界第15躍升至核算積分時的亞洲第1、世界第3。

巴黎奧運會三人籃球比賽將於2024年7月30日至8月5日在巴黎市中心協和廣場舉行，來自世界最頂尖的男女共16支國家隊將在此角逐兩塊奧運金牌。



祝捷

於杭州亞運奪1金3銀2銅的香港單車隊昨舉行祝捷晚宴，並向運動員頒發總共8萬元的獎金。總教練沈永康表示疫情打亂了單車隊的備戰和部署，所以今屆亞運是最不容易的一屆，能夠取得如此出色的成績非常難得。◆香港文匯報記者郭正謙 攝

中國花滑隊瞄準大獎賽總決賽席位

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存 北京報道)中國花樣滑冰隊昨日上午在首都體育館花樣滑冰館進行了一場公開滑冰訓練，這是花樣滑冰國家集訓隊針對即將於11月上旬舉行的國際滑聯中國盃花樣滑冰大獎賽進行的隊內訓練。領隊姚佳介紹，11月7日，國家隊將前往重慶參加大獎賽中國盃。中國隊本賽季的目標是拿到世錦賽等國際大賽的最低技術分，男子單人滑、雙人滑則力爭拿到12月在北京的花滑大獎賽總決賽席位。

作為國際滑聯6站花樣滑冰大獎賽中的第4站，東道主中國隊擁有3個男子單人滑、3個女子單人滑、3對雙人滑和2對冰舞選手的參賽資格。

在昨日上午的公開訓練中，三對即將參加中國盃的雙人滑組合彭程/王磊、張思陽/楊泳超、王瑀晨/朱磊，以及一對青年組合楊易溪/鄧舜陽進行了賽前常規訓練。

姚佳在接受媒體訪問時表示，為備戰中國盃，國家隊在首都體育館訓練館進行了為期30天的短期集



◆張思陽/楊泳超昨出席公開訓練。香港文匯報記者趙一存 攝

訓。本月7日，中國隊將離京前往重慶，當晚就開始適應性訓練，以備戰11月10日至11日的比賽。

「本賽季，隊裏針對不同選手制定了不同目標，希望年輕隊員能拿到最低技術分，獲得參加世錦賽



◆花樣滑冰國家集訓隊領隊姚佳。香港文匯報記者趙一存 攝

的資格，之後再考慮後面的比賽怎麼打，一步一步來。」她介紹，除了世錦賽、大獎賽等國際滑聯A級賽事，還派青年運動員參加青年大獎賽以及B級的國際比賽。她說，希望運動員以賽代練，通過比賽來達到訓練目的，積累經驗。

奧蘇利雲再戰玉山桌球公開賽

香港文匯報訊(記者 任芳頡、趙一存)第6屆中式台球世界錦標賽及2024年桌球世界公開賽兩項國際桌球頂級大賽正式回歸江西上饒玉山，分別將於2023年12月2日至16日、2024年3月11日至17日在玉山體育中心進行。屆時，奧蘇利雲、丁俊暉、沙比等桌球名將參賽。7屆桌球世錦賽冠軍、世界排名第一的選手奧蘇利雲在發布會上說：「我會全力以赴，為所有喜歡桌球和喜歡我的球迷獻上精彩的表現。」



◆奧蘇利雲昨出席公開賽新聞發布會。香港文匯報記者任芳頡 攝

中式台球世錦賽誕生於2015年，至2019年已成功舉辦5屆，代表着中式台球運動的頂尖水平。與往屆世錦賽相比，第6屆中式台球世錦賽總獎金由原來的300萬元提升至1,043萬元。

和中式台球世錦賽一同回歸的還有桌球世界公開賽。2016年，有着悠久歷史的桌球世界公開賽首次來到玉山，已連續舉辦4屆。2024年桌球世界公開賽總獎金提升到81.5萬英鎊，冠軍獎金提升到17萬英鎊。據組委會介紹，2024年桌球世界公開賽將吸引奧蘇利雲、丁俊暉、沙比等桌球名將參賽，來自全世界的桌球巨星將再次閃耀玉山。

奧蘇利雲表示：「我會全力以赴，為所有喜歡桌球和喜歡我的球迷獻上精彩的表現。」

也即將開館，這讓我十分期待能再次在玉山參加。今年3月，我將到玉山參加斯诺克世界公開賽，我很興奮。我會全力以赴，為所有喜歡斯诺克的朋友獻上精彩的表演。我也很期待在玉山比賽的風土人情。」

林悅榮爭奪街舞世界冠軍頭銜

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)Red Bull Dance Your Style 香港區冠軍林悅榮(Bobby)，將連同來自45個國家/地區、全球最優秀的街舞舞者，齊集德國法蘭克福，參加當地時間11月4日舉行的第三屆Red Bull Dance Your Style 世界總決賽，爭奪世界冠軍頭銜。

所有冠軍舞者將首先舉行的兩場預賽，以爭奪最後8個世界總決賽席位。成功爭取到這8席的舞者將於11月4日與賽會特邀的8位知名舞者進行最後的決鬥，爭奪世界冠軍殊榮。

林悅榮表示：「來到世界總決賽既興奮又緊張，我賽前一直在適應這邊的環境從而調整自己的心理狀態，所以提早到時間都會在河邊慢跑。」對於這次比賽，Bobby抱着「要相信自己」的信念迎戰，亦為自己訂下目標，希望可以躋身世界總決賽最後8個席位，能夠與他十分欣賞的法國舞者Popper Nelson同台對決。



◆林悅榮(左)希望躋身世界總決賽最後8個席位。

與其他街舞比賽不同，Red Bull Dance Your Style沒有專業評判團，每回合的贏家將由現場觀眾投票決定晉級，勝負全憑現場觀眾票選。

長篇短說

岩布仙尼訪港 再唱生日歌

香港文匯報訊(記者 郭正謙)19年前意大利足球名宿岩布仙尼為亞視台慶獻唱生日歌的一幕至今仍為人津津樂道，被喻為首席「Happy Birthday KOL」的他昨日再度訪港重演經典場面，與前AKB48 Team TP成員洗迪琦一同為餐飲品牌15周年獻唱生日歌，吸引過百名「粉絲」及媒體追訪。活動現場，岩布仙尼及洗迪琦大派壽包，將現場氣氛推至高潮，岩布仙尼表示自己雖然是外國人，不過一向很喜歡中式美食，很開心今次來港能夠再與香港球迷見面以及再嘗香港地道美食。



◆岩布仙尼(左)切壽包。

風帆賽次日 鄭清然升次席

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「海通國際2023香港滑浪風帆公開錦標賽」昨續於赤柱正灘進行，男子組競爭激烈，衛冕的鄭清然(下圖)在次日4場賽事取得兩場第1、一場第2及一場第3。在首日領先的韓國選手李泰勳則取得3場第2及於其中一場偷步犯規被加分。經過兩日8場賽事後，原居第3位的鄭清然升上



次席，僅與仍在領先的李泰勳相差2分位。女子組方面，衛冕的馬君正保持領先優勢，在4場賽事取得3場第一與一場第2，另一港將魏瑋恩則繼續排在第3位。